
Velké Pavlovice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 48.904693N, 16.816050E

Nadmořská výška: 182 m n. m. První pís. zmínka: 1252 (772 let) Katastrální výměra: 2 324 ha

Počet obyvatel: 3 009 PSČ: 691 06

Adresa URL: www.velke-pavlovice.cz

Současnost obce Velké Pavlovice
Ve městě je mateřská, základní a umělecká škola, středisko volného času a školní klub při ZŠ,
gymnázium, kino, městská knihovna, pošta, zdravotnické zařízení, policie.
Zájmová sdružení, která se aktivně podílejí na kulturním i sportovním životě města, jsou například
dobrovolní hasiči, myslivci, rybáři, zahrádkáři, včelaři, Dámský klub aj.
Velké Pavlovice mají i vynikající fotbalové družstvo.
Tradice žijí především v pořádání hodů, které mají symbolicky poděkovat za úrodu. Konají se v
srpnu, první neděli po svátku Nanebevzetí Panny Marie, které je zasvěcen místní katolický kostel. Hody
pořádá mládež - chasa, která si mezi sebou volí počátkem července čtyři dvojice stárků a čtyři
dvojice sklepníků. Vlastní hody začínají slavnostní nedělní mší svatou v kostele. Po poledni v  neděli,
pondělí, úterý a v sobotu si stárci v průvodu s dechovkou přijdou postupně pro všechny čtyři stárky a
po návratu na sólo až do ranních hodin probíhají hodovní zábavy s tradičními písněmi, tanci, zvyky a
rituály.
Velkopavlovický kroj patří ke krojům hanácko-slováckým jižním. Svou barevností, bohatostí,
nadýchaností, pracností výšivek a množstvím květinového zdobení symbolizuje bohatost a úrodnost kraje
- jižní Moravy. Kroj je nazdoben i množstvím maličkých zrcátek, ve kterých se odráží životodárné
slunce, které dává vyzrát meruňkám a vinným hroznům k jejich jedinečnosti.
První zářijová sobota je ve Velkých Pavlovicích vyhrazena slavnostnímu vinobraní. Krojovaný průvod
městem, zarážení hory, folklórní program, taneční zábavy s burčákem a vínem předchází pro
místní obyvatele nejdůležitějšímu období v roce - sklizni hroznů z více než 400 hektarů místních
vinohradů. Vůně kvasícího moštu v tomto období a nádherně zbarvené vinice jsou lákavou pozvánkou
pro turisty ze všech koutů naší země.
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